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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
С 2026 года выписку из сервиса оценки юридических лиц и ИП могут получать иные лица 

(25.07.2025) 

В Закон о налоговых органах внесли поправки (ст. 1 закона). Закрепили право иных лиц запрашивать 
выписку с анализом сведений о юрлице или ИП. Сейчас ее могут получить только те, по кому она составлена. 

Выписку направят не позднее 1 рабочего дня по истечении: 
- 5 рабочих дней после ее передачи юрлицу (ИП). Данный срок действует, если в этот период юрлицо (ИП) 

не подало заявление о корректировке итогов оценки в выписке; 
- 10 рабочих дней после ее передачи юрлицу (ИП), деятельность которого анализировали. Этот срок 

применяют, если такое заявление подали. 
Сведения из сервиса будут направлять тем, кто вправе получать эти данные по закону. 
Изменения заработают 1 января 2026 года (ст. 2 закона). 
Документ: Федеральный закон от 23.07.2025 N 254-ФЗ 
Положительное сальдо ЕНС: налоговики планируют обновить формы заявлений о возврате и 

зачете (25.07.2025) 

ФНС направила на общественное обсуждение проект с изменениями к формам документов на возврат и 
зачет налогов, сборов и взносов. 

Так, заявление на возврат положительного сальдо ЕНС хотят дополнить полями для номеров: 
- платежной карты; 
- записи в ЕРН (для физлиц - не ИП). 
В заявление на возврат сумм, которые не учитывают в совокупной обязанности, также предлагают 

добавить номер платежной карты (при наличии). Сейчас этот документ рекомендуемый. 
Документ: Проект приказа ФНС России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=158442) 
Пособие по беременности и родам студенткам увеличат с 1 сентября 2025 года (25.07.2025) 

Выплату рассчитают по региональному прожиточному минимуму вместо стипендии, как сейчас (п. 3 ст. 1 
закона). Как отмечали в правительстве, сумма пособия за 140 дней декретного отпуска вырастет до 90 тыс. руб. 
в среднем по стране. Точный размер будет зависеть от субъекта РФ. 

Поддержку предоставят из федерального бюджета. Ее получат будущие мамы - студентки очной формы 
обучения в вузах, колледжах, учреждениях дополнительного профобразования и научных организациях (пп. "б" 
п. 1 ст. 1 закона). Выплатит суммы СФР (п. 2 ст. 1 закона). 

Новшества заработают 1 сентября 2025 года (ст. 2 закона). 
Документ: Федеральный закон от 23.07.2025 N 249-ФЗ 
Расширение мер социальной поддержки многодетных матерей-героинь - проект принят в первом 

чтении (25.07.2025) 

На женщин со званием "Мать-героиня" планируют распространить все социальные гарантии, льготы и 
выплаты, которые есть у Героев Труда России. 

Среди предлагаемых мер: 
- внеочередное оказание медпомощи, преимущественное обеспечение бесплатными путевками в 

санаторий раз в год, протезирование зубов (ст. 4 проекта); 
- освобождение от оплаты жилья и коммунальных услуг (ст. 5 проекта); 
- бесплатное предоставление участка (ст. 5 проекта); 
- бесплатный проезд раз в год (туда и обратно) в 2-местном купе ряда поездов, водным транспортом в 

каютах первого класса (на местах первой категории) экспрессных и пассажирских линий, самолетом и др. (ст. 6 
проекта). 

Хотят дать возможность бесплатного профобучения или переобучения (ст. 8 проекта). 
Субъекты вправе будут установить дополнительные меры поддержки (ч. 2 ст. 1 проекта). 
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Многодетная мать сможет отказаться от льгот и выбрать ежемесячную выплату. Ее размер - 72 403,79 руб. 
Сумму будут ежегодно индексировать 1 февраля. Выплату можно будет оформить на Госуслугах. Деньги 
поступят через СФР (ст. 10 проекта). 

Если закон примут, он заработает 1 января 2026 года (ст. 14 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 959275-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/959275-8) 
Для НКО хотят упростить порядок представления отчетности в Росстат - проект принят в третьем 

чтении (24.07.2025) 

Планируют автоматизировать подачу отчетности НКО, а саму отчетность сделать более простой (п. 2 ст. 3 
проекта). 

Как указано в пояснительной записке, хотят разработать единую форму отчета и информресурс для ее 
подачи. В форме нужно будет указывать сведения по отчетам Минюста и Росстата. Заполнять разделы (листы) 
НКО будут исходя из организационно-правовой формы, сферы деятельности, нюансов организации. 

Состав сведений для формы утвердит Минюст. В это же ведомство надо будет подавать форму через 
информресурс. Направлять отчет в Росстат не потребуется. Нужные для этого ведомства сведения передадут в 
рамках межведомственного взаимодействия. 

Новшества вступят в силу 1 сентября 2025 года (ч. 1 ст. 5 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 858028-8 
Понятие безнадежной задолженности для банков предлагают уточнить - проект прошел Госдуму 

(24.07.2025) 

Банки смогут признавать безнадежным долгом в целях налога на прибыль любую 
задолженностьпрекращенную по основаниям, указанным в Законе N 377-ФЗ. Этот документ определяет случаи, 
когда обязательства участников СВО и членов их семей прекращаются. Сейчас в расходах можно учесть только 
долги, которые прекращены по основаниям, поименованным в ст. 2 Закона N 377-ФЗ (гибель, смерть из-за 
увечья, признание участника СВО инвалидом I группы). 

Изменения заработают 1 января 2026 года (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 925877-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/925877-8) 
Туристический налог: Минфин напомнил, какие организации должны его платить (24.07.2025) 

Для туристического налога объект обложения - это услуги по размещению физлиц в объектах, которые 
зарегистрированы в реестре классифицированных средств размещения. При этом положения об их 
классификации не касаются, например: 

- организаций по отдыху и оздоровлению детей; 
- организаций соцобслуживания; 
- медорганизаций (кроме санаторно-курортных); 
- санаторно-курортных организаций, подведомственных федеральным органам власти. 
Эти юрлица не обязаны включать сведения в реестр. Однако они могут сами принять решение о 

классификации и регистрации. Если объекты зарегистрируют в реестре, то, по мнению Минфина, такие 
организации станут плательщиками туристического налога. 

ФНС с Минфином уже давали сходные разъяснения по объектам для отдыха и оздоровления детей, когда 
это основной вид деятельности организации. 

Документы: Письмо Минфина России от 27.05.2025 N 03-05-04-06/51636 
Письмо Минфина России от 27.05.2025 N 03-05-04-06/51626 
Кредитные организации смогут увольнять за ошибки в работе со счетами и кредитами - проект в 

Госдуме (24.07.2025) 

Хотят разрешить увольнять сотрудников за однократное грубое нарушение обязанностей, которые 
связаны с открытием и ведением банковских счетов или кредитованием. Такое наказание предложили 
применять, если проступок повлек ущерб для организации либо ее клиентов. 

Могут позволить также отстранить сотрудника от работы, пока идет проверка по нарушению. В этот период 
ему все равно понадобится начислять зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 970855-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/970855-8) 
МРОТ с 1 января 2026 года планируют повысить более чем на 20% - Минтруд подготовил проект 

(23.07.2025) 

Со следующего года минимальная зарплата может вырасти до 27 093 руб. Проект проходит общественное 
обсуждение. 

Сейчас МРОТ - 22 440 руб. К 2030 году его хотят довести до 35 тыс. руб. 
Документ: Проект федерального закона 
Выдача справки об оплате обучения для налогового вычета по НДФЛ: Минфин пояснил нюанс 

(23.07.2025) 

Справку об оплате образовательных услуг выдают за налоговый период, в котором их оплатили. Это 
относится и к запросам налогоплательщика в течение года. 

Напомним, с 1 января 2024 года справку можно получить у организаций и ИП, оказавших услуги. Она 
заменила все документы, которыми до этого подтверждали право на вычет. 

Отметим, такие разъяснения Минфин уже давал. 
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Документ: Письмо Минфина России от 16.05.2025 N 03-04-05/48203 
Прием на работу инвалидов: Минтруд хочет смягчить требования к выполнению квоты (23.07.2025) 

Предложили ввести льготы для тех, кто трудоустраивает инвалидов, получивших статус ветерана боевых 
действий после 24 февраля 2022 года. Если такому специалисту предоставляют рабочее место в самой 
компании, квоту хотят считать исполненной на 2 места. 

Сейчас данное правило подсчета применяют в отношении инвалидов I группы. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158339) 
Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Минфин напомнил, что компенсацию за задержку зарплаты облагают страховыми взносами 

(22.07.2025) 

В перечне не облагаемых взносами выплат нет компенсации за задержку зарплаты. Ведомство указало, 
что взносы на этот доход начисляют по общим правилам как на выплаты по трудовым отношениям. 

Финансисты и ранее придерживались такого мнения. Однако у судов другой подход. Они считают, что 
компенсация - вид матответственности работодателя. К такому выводу пришел, например, АС Северо-Западного 
округа. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.07.2025 N 03-15-08/64751 
Финансисты разъяснили, как в РСВ отразить расходы на командировку, если работодатель 

оплатил их сам (22.07.2025) 

В расчет включают все выплаты работникам, в т.ч. оплату расходов на командировки. Отражение суммы 
расходов на командировки не зависит от порядка их осуществления. 

Если организация сама купила билеты и оплатила проживание, эти суммы нужно показать: 
- в строках 030 и 040 подраздела 1 раздела 1; 
- графе 140 подраздела 3.2.1 раздела 3. 
По строке 150 подраздела 3.2.1 раздела 3 отражают базу по конкретному работнику. Ее формируют как 

разницу между выплатами и иными вознаграждениями из графы 140 подраздела 3.2.1 раздела 3 и расходами на 
командировку. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.05.2025 N 03-15-05/47702 
Отказ в финансировании предупредительных мер из-за просроченной справки суд счел 

незаконным (22.07.2025) 

Страхователь обратился в фонд за финансированием предупредительных мер, но получил отказ из-за 
недостоверной информации в документах. Срок справки по форме N 070/у на момент санаторно-курортного 
лечения работника истек. 

Суды организацию защитили: 
- в правилах финансового обеспечения, которые работали в проверяемом периоде, закрытый перечень 

оснований для отказа (с 2025 года он тоже закрытый); 
- страхователь исполнил требования в части документов для получения финансирования; 
- фонд не доказал, что документы недостоверны. В решении также не указаны такие документы. 
Документ: Постановление 13-го ААС от 07.07.2025 по делу N А56-96251/2024 
Внесудебное взыскание налогов с физических лиц - закон прошел третье чтение (22.07.2025) 

В третьем чтении приняты поправки к НК РФ и Закону об исполнительном производстве. Новшества 
предполагают, что с 1 ноября 2025 года налоговую задолженность станут взыскивать с физлиц (не ИП) во 
внесудебном порядке (п. 8 ст. 1, ч. 1 ст. 4 проекта). Судебный контроль будет в случае спора о законности и 
обоснованности требований инспекции. Если физлицо обжалует долг, взыскать суммы можно только через суд. 

Новый порядок применяют в части долгов по налогам, которые физлицо исчисляет само (при подаче 
деклараций, применении режима НПД). 

Документ: Проект Федерального закона N 782260-8 
Скидка к тарифу взносов на травматизм в 2026 году: СФР утвердил показатели по видам 

деятельности (22.07.2025) 

Чтобы рассчитать скидки и надбавки к тарифу взносов на травматизм, используют основные показатели по 
видам экономической деятельности. СФР утвердил такие данные для следующего года. Документ вступит в силу 
29 июля 2025 года. С этой даты страхователи могут обращаться в фонд с заявлением о скидке. Его нужно подать 
не позднее 1 ноября. 

Документ: Приказ СФР от 15.05.2025 N 565 
Выплаты при ликвидации организации или сокращении штата - поправки к ТК РФ прошли третье 

чтение (22.07.2025) 

Планируют уточнить, что выходное пособие при ликвидации организации или сокращении положено также 
работникам, которые после увольнения с основного места продолжили трудиться по совместительству (пп. "а" п. 
1 проекта). 

Аналогично хотят скорректировать гарантии для тех, кто работает в районах Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностях (пп. "а" п. 2 проекта). 
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Напомним, изменения предложили внести после того, как КС РФ указал: при увольнении по этим 
основаниям выплаты за период трудоустройства нужно производить в том числе совместителям. 

Документы: Проект Федерального закона N 902847-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/902847-8) 
Какие выплаты полагаются при сокращении 
Какие выплаты полагаются при сокращении в бюджетной организации 
Отсрочка от армии для ИТ-специалистов: Минцифры сообщило о приеме заявок и подготовило 

изменения (22.07.2025) 

Сотрудники ИТ-компаний с 22 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявки на отсрочку от 
срочной службы в рамках осеннего призыва. 

Жителям Крайнего Севера времени дали больше. Работники вправе направлять заявки до 6 сентября. 
Если специалист не передаст информацию, внести его в список на отсрочку организация может сама. 
В личном кабинете на Госуслугах работодатель увидит заявки сотрудников. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить перечень в Минцифры до 11 августа, для Крайнего Севера - до 11 сентября. От одной 
компании списков может быть несколько. 

Ведомство передаст информацию в Минобороны до 1 сентября, в отношении Крайнего Севера - до 30 
сентября. Призывная комиссия примет решения по 31 декабря. 

Отметим, также Минцифры подготовило проект, чтобы расширить круг претендующих на отсрочку 
специалистов, но ближайшего призыва изменения не коснутся. Планируют закрепить, что на нее смогут 
рассчитывать те, кто закончил обучение в год очередного призыва, но еще не получил диплом о высшем 
образовании. При этом документ понадобится представить на заседании призывной комиссии. 

Могут расширить и перечень ИТ-специальностей для получения отсрочки. В него хотят добавить в том 
числе приборостроение и техническую физику. 

Общественное обсуждение проекта завершат 31 июля. 
Документы: Информация Минцифры России от 16.07.2025 (https://digital.gov.ru/news/uspejte-podat-

zayavku-na-it-otsrochku-ot-srochnoj-sluzhby-3) 
Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158393) 
Подтверждение постановки на учет: ФНС напомнила, что с 2026 года меняются документы 

(21.07.2025) 

Ведомство отметило, что со следующего года учет организаций, ИП и физлиц в инспекциях подтверждает 
выписка из Единого госреестра налогоплательщиков. Она содержит: 

- ИНН; 
- наименование организации или Ф.И.О.; 
- сведения об объекте учета; 
- дату постановки (снятия); 
- данные о налоговой. 
Выписку можно запросить в любой инспекции несколькими способами: 
- в электронном виде - через личный кабинет, сервис "Узнай свой ИНН" или портал Госуслуг; 
- на бумаге - лично (через представителя) или заказным письмом по почте. 
Ответ придет в течение пяти дней. Его направят так же, как был сделан запрос. 
Налоговики также указали, что инспекции больше не будут выдавать свидетельства и уведомления о 

постановке или снятии с учета. Однако менять ранее выданные документы не нужно, они остаются 
действительными. 

Кроме выписки из реестра налогоплательщиков, постановку на учет подтверждают выписки: 
- для организаций - из ЕГРЮЛ; 
- иностранных компаний - Госреестра аккредитованных филиалов, представительств иностранных юрлиц 

(РАФП); 
- ИП - ЕГРИП. 
ФНС пояснила: новый порядок сократит бумажный документооборот и сделает взаимодействие с 

инспекциями удобнее. Налогоплательщикам нужно будет меньше их посещать. 
Документ: Информация ФНС России от 16.07.2025 
Налог на прибыль: суд не признал рекламными расходами передачу продукции для проведения 

дегустации (21.07.2025) 

Организация передавала контрагентам алкоголь для рекламных дегустаций. В бухучете это отражали по 
дебету счета 44, в налоговом - как рекламные расходы. Затраты списывали по актам исходя из отчетов 
контрагентов. Налоговики сочли, что отчеты не подтверждают распространение информации для 
неопределенного круга лиц, и доначислили организации налог на прибыль. 

Судьи решили, что рекламные акции не проводили, документы составили формально: 
- организация оформляла положения о проведении акции для каждого контрагента и отгрузки; 
- в положениях указывали, что цель акции - сформировать лояльность торговых точек, повысить в них 

узнаваемость продукции и увеличить объем продаж. Условие акции - рекламно-дегустационные мероприятия в 
торговой точке; 

- контрагенты - оптовые продавцы, у них нет торговых точек; 
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- комиссия, в которую входили работники, составляла акты о дегустациях, в которых указывала места 
(контрагентов и города) и периоды проведения; 

- отчеты контрагентов однотипные, несмотря на различия в географии и времени получения продукции. 
Ряд контрагентов отчеты не представили; 

- в некоторых отчетах начало акции указано до получения продукции; 
- к отчетности не прилагали фотографии, как того требовало положение; 
- движение продукции в ЕГАИС подтверждает реализацию, но не доказывает рекламную кампанию. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 07.07.2025 по делу N А79-4073/2023 
Работник ушел по соглашению, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его не восстановили 

(21.07.2025) 

Специалист счел, что с ним незаконно расторгли трудовой договор по соглашению сторон, и обратился в 
суд. Он указал, что не хотел уходить, на него оказывали давление, провели фиктивную аттестацию, грозили 
понизить в должности и уволить по отрицательным мотивам. 

Первая инстанция и апелляция встали на сторону организации. Попытка избежать увольнения по иным 
основаниям сама по себе не подтверждает того, что специалиста вынудили уйти по соглашению сторон. 

Работник совершал последовательные действия, которые указывают на его желание прекратить трудовые 
отношения. Он подал заявление об увольнении по соглашению сторон, подписал само соглашение без 
возражений и не просил его аннулировать. Вовремя получил трудовую книжку и расчет при увольнении. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 3-й КСОЮ, уже приходили. Однако встречалась и иная 
позиция, в том числе у 1-го КСОЮ. 

Документы: Апелляционное определение Свердловского областного суда от 18.04.2025 по делу N 33-
5205/2025 

Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Проекты о потребительской рассрочке приняты в окончательном чтении (25.07.2025) 

С 1 апреля 2026 года по общему правилу продавцам и исполнителям нельзя устанавливать для 
потребителей разные цены на товары, работы или услуги одного вида в зависимости, в частности, от оплаты в 
рассрочку. 

Предоставлять сервис рассрочки смогут только его операторы. Это банки, МФО и другие компании, 
которые войдут в реестр ЦБ РФ, если выполнят ряд требований. По договору оператор оплатит объект 
рассрочки по сделке между пользователем и продавцом, исполнителем или т.п. Пользователь возместит 
издержки оператора, равные цене покупки. 

Взимать с гражданина вознаграждение за предоставление сервиса запретят. То же касается платы за 
внесение платежей по договору. 

Максимальный срок погашения рассрочки составит: 
- с 1 апреля 2026 года - 6 месяцев с момента заключения договора между оператором и пользователем; 
- с 1 апреля 2028 года - 4 месяца с того же момента. 
Есть и другие изменения. Новшества в части предоставления сервиса рассрочки не затронут отношения, 

которые возникли до вступления ФЗ в силу. 
Сейчас в Законе о защите прав потребителей нет правил о рассрочке. Установлено лишь то, что нужно 

раскрывать гражданину, в частности, условия приобретения товаров, работ или услуг даже при постоплате. 
Деятельность тех, кто оказывает посреднические услуги по рассрочке платежей без заключения договоров 
потребкредита (займа), не урегулирована. 

Документы: Проект Федерального закона N 689396-8 
Проект Федерального закона N 689381-8 
С 2026 года выписку из сервиса оценки юридических лиц и ИП могут получать иные лица 

(25.07.2025) 

В Закон о налоговых органах внесли поправки (ст. 1 закона). Закрепили право иных лиц запрашивать 
выписку с анализом сведений о юрлице или ИП. Сейчас ее могут получить только те, по кому она составлена. 

Выписку направят не позднее 1 рабочего дня по истечении: 
- 5 рабочих дней после ее передачи юрлицу (ИП). Данный срок действует, если в этот период юрлицо (ИП) 

не подало заявление о корректировке итогов оценки в выписке; 
- 10 рабочих дней после ее передачи юрлицу (ИП), деятельность которого анализировали. Этот срок 

применяют, если такое заявление подали. 
Сведения из сервиса будут направлять тем, кто вправе получать эти данные по закону. 
Изменения заработают 1 января 2026 года (ст. 2 закона). 
Документ: Федеральный закон от 23.07.2025 N 254-ФЗ 
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В систему маркировки "Честный знак" планируется включать больше сведений о пищевой 

продукции (24.07.2025) 

Участники оборота пищевой продукции, которую нужно маркировать, смогут добровольно вносить в 
систему "Честный знак" информацию, необходимую для оценки пользы товара. Проект об этом проходит 
общественное обсуждение до 31 июля включительно. 

По своему желанию производители и импортеры при регистрации продукции в системе будут указывать 
такие сведения: 

- о пищевой ценности (количестве белков, жиров, углеводов, калорийности); 
- количестве соли, пищевых волокон, трансизомеров жирных кислот, добавленного сахара; 
- витаминах и минеральных веществах. 
Если товары уже зарегистрированы, то хозсубъект сможет дополнить имеющиеся данные новой 

информацией. 
Поправки касаются молочной продукции, безалкогольных напитков и соков, икры осетровых и лососевых, 

растительных масел и масложировой продукции, отдельных видов консервов и бакалеи. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=158453) 
Участие застройщика в общем собрании собственников в МКД: Минстрой дал ряд пояснений 

(23.07.2025) 

До передачи помещения (по акту или другому документу) застройщик может участвовать в собрании, 
только если он оформил право собственности на непроданные объекты. Минстрой уже приходил к такому 
выводу. 

Если МКД возвели за деньги застройщика, то при определении кворума нужно учитывать площадь всех 
помещений. Речь идет даже о той недвижимости, которую застройщик еще не передал третьим лицам. При этом 
неважно, что у него нет права голосовать от их имени. 

Если дом построили по ДДУ, то застройщику нельзя участвовать в собрании в части помещений, которые 
надо передать дольщикам. 

Документ: Письмо Минстроя России от 23.06.2025 N 36026-ДН/04 
Перевозка детей в автомобиле: требования к детскому креслу станут строже с 26 июля 2025 года 

(22.07.2025) 

Правительство утвердило определение детской удерживающей системы (устройства). Речь идет о детских 
креслах и других подобных изделиях, которые нужно использовать при перевозке ребенка в автомобиле. Сейчас 
в ПДД нет значения для этого термина. 

Согласно поправкам, детская удерживающая система (устройство) - это конструкция, которая 
предназначена для перевозки ребенка в ТС в целях снижения риска причинения вреда его жизни и здоровью. 
Она должна соответствовать требованиям техрегламента о безопасности колесных ТС. 

Лямки, гибкие элементы с пряжками, адаптеры, фиксаторы, накладки на ремни безопасности и иные 
аналогичные предметы к удерживающим системам относить не будут. 

Есть и другие новшества. Напомним, за нарушение правил перевозки детей водителю грозит штраф 3 000 
руб. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 16.07.2025 N 1071 
В рекламе энергетиков надо сообщать о вреде их чрезмерного потребления - проект прошел 

первое чтение (22.07.2025) 

Согласно поправкам в рекламе безалкогольных тонизирующих напитков (в т.ч. энергетических) должно 
быть предупреждение о вреде их чрезмерного потребления. Требования к формату сообщения такие: 

- в радиопрограммах - не менее 3 сек.; 
- в телепрограммах, при кино- и видеообслуживании - не меньше 5 сек. и минимум 7% площади кадра; 
- другие способы распространения - не менее 7% рекламного пространства. 
Отвечать за нарушение требований будут рекламодатели и рекламораспространители. 
Поправки могут заработать с 1 сентября 2025 года. Сейчас похожие правила действуют для алкоголя. 
Документы: Проект Федерального закона N 888942-8 
Какова ответственность за нарушения в сфере рекламы 
Заказывать исследования товарных рынков у ряда компаний станет нельзя - проект прошел 

Госдуму (21.07.2025) 

По общему правилу отечественные компании с долей иностранного участия более 20% не смогут 
оказывать услуги по обработке или анализу данных о структуре товарных рынков в РФ. То же коснется, в 
частности, зарубежных юрлиц. Сделка с таким контрагентом будет ничтожна. 

Среди исключений - случаи, когда исследование проводят по заказу организаций, которые находятся в 
ведении госорганов. 

Уточнят, что данные о структуре товарных рынков - это сведения: 
- об уровне спроса и предложения; 
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- об условиях обращения товаров. Сюда входят данные о ценах, объемах производства, импорта 
(экспорта) и продаж, обобщенная информация о потребителях и т.д. 

Есть и другие новшества. Изменения заработают с 1 марта 2026 года. 
Документ: Проект Федерального закона N 412669-8 
Подтверждение постановки на учет: ФНС напомнила, что с 2026 года меняются документы 

(21.07.2025) 

Ведомство отметило, что со следующего года учет организаций, ИП и физлиц в инспекциях подтверждает 
выписка из Единого госреестра налогоплательщиков. Она содержит: 

- ИНН; 
- наименование организации или Ф.И.О.; 
- сведения об объекте учета; 
- дату постановки (снятия); 
- данные о налоговой. 
Выписку можно запросить в любой инспекции несколькими способами: 
- в электронном виде - через личный кабинет, сервис "Узнай свой ИНН" или портал Госуслуг; 
- на бумаге - лично (через представителя) или заказным письмом по почте. 
Ответ придет в течение пяти дней. Его направят так же, как был сделан запрос. 
Налоговики также указали, что инспекции больше не будут выдавать свидетельства и уведомления о 

постановке или снятии с учета. Однако менять ранее выданные документы не нужно, они остаются 
действительными. 

Кроме выписки из реестра налогоплательщиков, постановку на учет подтверждают выписки: 
- для организаций - из ЕГРЮЛ; 
- иностранных компаний - Госреестра аккредитованных филиалов, представительств иностранных юрлиц 

(РАФП); 
- ИП - ЕГРИП. 
ФНС пояснила: новый порядок сократит бумажный документооборот и сделает взаимодействие с 

инспекциями удобнее. Налогоплательщикам нужно будет меньше их посещать. 
Документ: Информация ФНС России от 16.07.2025 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Госслужащий получил отпускные, но его уволили за прогул до отпуска - суд деньги не взыскал 

(25.07.2025) 

Наниматель выплатил отпускные, однако до отпуска расторг контракт с госслужащим из-за прогула. 
Законность увольнения подтвердил суд. Приказ об отпуске отменили, а при окончательном расчете выявили 
излишнюю выплату отпускных. Наниматель попробовал взыскать деньги через суд, но три инстанции ему 
отказали. 

Суды отметили: в ТК РФ установлен закрытый перечень оснований, по которым работодатель может 
взыскать излишне выплаченную зарплату. Наниматель не доказал, что госслужащий проявил 
недобросовестность, из-за которой ему дали отпуск и выплатили отпускные. Если госслужащий не использовал 
оплаченный отпуск из-за расторжения контракта, это не говорит о его неправомерных действиях. 

Также суды отклонили довод о том, что прогул свидетельствует о виновном поведении чиновника. 
Увольнение за дисциплинарный проступок не связано с отпуском и выплатой отпускных авансом. Апелляция 
обратила внимание: суд, который признал увольнение законным, не взыскал отпускные. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 20.05.2025 N 88-7220/2025 
Положительное сальдо ЕНС: налоговики планируют обновить формы заявлений о возврате и 

зачете (25.07.2025) 

ФНС направила на общественное обсуждение проект с изменениями к формам документов на возврат и 
зачет налогов, сборов и взносов. 

Так, заявление на возврат положительного сальдо ЕНС хотят дополнить полями для номеров: 
- платежной карты; 
- записи в ЕРН (для физлиц - не ИП). 
В заявление на возврат сумм, которые не учитывают в совокупной обязанности, также предлагают 

добавить номер платежной карты (при наличии). Сейчас этот документ рекомендуемый. 
Документ: Проект приказа ФНС России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=158442) 
Минобороны предложило повысить оклады военных и отдельные выплаты силовикам (24.07.2025) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Постановлению N 464. Так, вместо текущего 
коэффициента индексации окладов 1,045 предлагают установить новый - 1,076. Это затронет: 

- контрактников и призывников; 
- служащих войск нацгвардии со званиями полиции; 
- сотрудников ОВД, учреждений и органов УИС; 
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- работников службы принудительного исполнения, федеральной противопожарной службы, таможенных 
органов; 

- руководство федеральной фельдъегерской связи. 
По Постановлению N 1830 хотят установить аналогичный коэффициент для таких выплат: 
- страховых сумм по Закону о страховании жизни и здоровья военнослужащих и приравненных к ним лиц; 
- единовременных пособий по Закону о полиции в случае смерти или повреждения здоровья сотрудника; 
- ежемесячной компенсации и единовременных пособий по Закону о денежном довольствии 

военнослужащих при их гибели, военной травме и в других случаях; 
- единовременных пособий по Закону о соцгарантиях сотрудникам ряда федеральных органов на случай 

смерти или повреждения здоровья; 
- страховых компенсаций добровольцам. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/projects#npa=158571) 
Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/projects#npa=158570) 
Туристический налог: Минфин напомнил, какие организации должны его платить (24.07.2025) 

Для туристического налога объект обложения - это услуги по размещению физлиц в объектах, которые 
зарегистрированы в реестре классифицированных средств размещения. При этом положения об их 
классификации не касаются, например: 

- организаций по отдыху и оздоровлению детей; 
- организаций соцобслуживания; 
- медорганизаций (кроме санаторно-курортных); 
- санаторно-курортных организаций, подведомственных федеральным органам власти. 
Эти юрлица не обязаны включать сведения в реестр. Однако они могут сами принять решение о 

классификации и регистрации. Если объекты зарегистрируют в реестре, то, по мнению Минфина, такие 
организации станут плательщиками туристического налога. 

ФНС с Минфином уже давали сходные разъяснения по объектам для отдыха и оздоровления детей, когда 
это основной вид деятельности организации. 

Документы: Письмо Минфина России от 27.05.2025 N 03-05-04-06/51636 
Письмо Минфина России от 27.05.2025 N 03-05-04-06/51626 
МРОТ с 1 января 2026 года планируют повысить более чем на 20% - Минтруд подготовил проект 

(23.07.2025) 

Со следующего года минимальная зарплата может вырасти до 27 093 руб. Проект проходит общественное 
обсуждение. 

Сейчас МРОТ - 22 440 руб. К 2030 году его хотят довести до 35 тыс. руб. 
Документ: Проект федерального закона 
Выдача справки об оплате обучения для налогового вычета по НДФЛ: Минфин пояснил нюанс 

(23.07.2025) 

Справку об оплате образовательных услуг выдают за налоговый период, в котором их оплатили. Это 
относится и к запросам налогоплательщика в течение года. 

Напомним, с 1 января 2024 года справку можно получить у организаций и ИП, оказавших услуги. Она 
заменила все документы, которыми до этого подтверждали право на вычет. 

Отметим, такие разъяснения Минфин уже давал. 
Документ: Письмо Минфина России от 16.05.2025 N 03-04-05/48203 
Прием на работу инвалидов: Минтруд хочет смягчить требования к выполнению квоты (23.07.2025) 

Предложили ввести льготы для тех, кто трудоустраивает инвалидов, получивших статус ветерана боевых 
действий после 24 февраля 2022 года. Если такому специалисту предоставляют рабочее место в самой 
компании, квоту хотят считать исполненной на 2 места. 

Сейчас данное правило подсчета применяют в отношении инвалидов I группы. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158339) 
Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Даже если обязанность не отражена в трудовом договоре, сдать справку о доходах нужно, решил 

суд (22.07.2025) 

Сотрудник бюджетного учреждения работал на должности, которая изначально не предполагала подачу 
сведений о доходах. Позднее ее включили в соответствующий перечень. Работодатель сообщил об обязанности 
подать справку, однако работник отказался подписывать лист ознакомления. Сведения он не подал, и по итогам 
заседания комиссии сотрудника уволили. 

Суд признал увольнение законным. Среди прочего гражданин ссылался на то, что в трудовом договоре не 
было условий о подаче справки. 1-й КСОЮ этот довод отклонил: отсутствие такой обязанности в договоре не 
освобождает работника от исполнения ее по закону. Ее появление нельзя считать изменением существенных 
условий трудового договора. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 09.06.2025 по делу N 88-14580/2025 
Минфин утвердил перечни КБК на 2026 год (22.07.2025) 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493891
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480752&dst=15
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=500100&dst=7
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482656&dst=100102
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=500029&dst=100219
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=474643&dst=100022
https://regulation.gov.ru/projects#npa=158571
https://regulation.gov.ru/projects#npa=158570
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232141&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232141&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=501818&dst=100004
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232141
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232142
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=262629&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=489330&dst=23
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=262629&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463395&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232111&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463395&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=230122&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=232111&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=477572&dst=100018
https://regulation.gov.ru/p/158339
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=75&dst=100077
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=75&dst=100077
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100039
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=215683&dst=100013


 

 

  - 9 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Документ вступает в силу 28 июля. Его нужно учитывать при подготовке бюджетов на 2026 год и плановый 
период 2027 и 2028 годов (п. 2 приказа). Он незначительно отличается от действующего в 2025 году Приказа N 
85н. Среди новшеств можно выделить такие: 

- в приложения включили направление расходов на федеральный проект "Технологическое обеспечение 
биоэкономики" (приложение N 11); 

- уточнили перечень целевых статей расходов. Так, исключили код 01 4 07 51660 для специальной 
соцвыплаты отдельным категориям медработников (приложение N 8). 

Документ: Приказ Минфина России от 10.06.2025 N 70н 
Выплаты при ликвидации организации или сокращении штата - поправки к ТК РФ прошли третье 

чтение (22.07.2025) 

Планируют уточнить, что выходное пособие при ликвидации организации или сокращении положено также 
работникам, которые после увольнения с основного места продолжили трудиться по совместительству (пп. "а" п. 
1 проекта). 

Аналогично хотят скорректировать гарантии для тех, кто работает в районах Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностях (пп. "а" п. 2 проекта). 

Напомним, изменения предложили внести после того, как КС РФ указал: при увольнении по этим 
основаниям выплаты за период трудоустройства нужно производить в том числе совместителям. 

Документы: Проект Федерального закона N 902847-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/902847-8) 
Какие выплаты полагаются при сокращении 
Какие выплаты полагаются при сокращении в бюджетной организации 
Минфин напомнил, что компенсацию за задержку зарплаты облагают страховыми взносами 

(22.07.2025) 

В перечне не облагаемых взносами выплат нет компенсации за задержку зарплаты. Ведомство указало, 
что взносы на этот доход начисляют по общим правилам как на выплаты по трудовым отношениям. 

Финансисты и ранее придерживались такого мнения. Однако у судов другой подход. Они считают, что 
компенсация - вид матответственности работодателя. К такому выводу пришел, например, АС Северо-Западного 
округа. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.07.2025 N 03-15-08/64751 
Финансисты разъяснили, как в РСВ отразить расходы на командировку, если работодатель 

оплатил их сам (22.07.2025) 

В расчет включают все выплаты работникам, в т.ч. оплату расходов на командировки. Отражение суммы 
расходов на командировки не зависит от порядка их осуществления. 

Если организация сама купила билеты и оплатила проживание, эти суммы нужно показать: 
- в строках 030 и 040 подраздела 1 раздела 1; 
- графе 140 подраздела 3.2.1 раздела 3. 
По строке 150 подраздела 3.2.1 раздела 3 отражают базу по конкретному работнику. Ее формируют как 

разницу между выплатами и иными вознаграждениями из графы 140 подраздела 3.2.1 раздела 3 и расходами на 
командировку. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.05.2025 N 03-15-05/47702 
Скидка к тарифу взносов на травматизм в 2026 году: СФР утвердил показатели по видам 

деятельности (22.07.2025) 

Чтобы рассчитать скидки и надбавки к тарифу взносов на травматизм, используют основные показатели по 
видам экономической деятельности. СФР утвердил такие данные для следующего года. Документ вступит в силу 
29 июля 2025 года. С этой даты страхователи могут обращаться в фонд с заявлением о скидке. Его нужно подать 
не позднее 1 ноября. 

Документ: Приказ СФР от 15.05.2025 N 565 
Отказ в финансировании предупредительных мер из-за просроченной справки суд счел 

незаконным (22.07.2025) 

Страхователь обратился в фонд за финансированием предупредительных мер, но получил отказ из-за 
недостоверной информации в документах. Срок справки по форме N 070/у на момент санаторно-курортного 
лечения работника истек. 

Суды организацию защитили: 
- в правилах финансового обеспечения, которые работали в проверяемом периоде, закрытый перечень 

оснований для отказа (с 2025 года он тоже закрытый); 
- страхователь исполнил требования в части документов для получения финансирования; 
- фонд не доказал, что документы недостоверны. В решении также не указаны такие документы. 
Документ: Постановление 13-го ААС от 07.07.2025 по делу N А56-96251/2024 
Отсрочка от армии для ИТ-специалистов: Минцифры сообщило о приеме заявок и подготовило 

изменения (22.07.2025) 

Сотрудники ИТ-компаний с 22 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявки на отсрочку от 
срочной службы в рамках осеннего призыва. 

Жителям Крайнего Севера времени дали больше. Работники вправе направлять заявки до 6 сентября. 
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Если специалист не передаст информацию, внести его в список на отсрочку организация может сама. 
В личном кабинете на Госуслугах работодатель увидит заявки сотрудников. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить перечень в Минцифры до 11 августа, для Крайнего Севера - до 11 сентября. От одной 
компании списков может быть несколько. 

Ведомство передаст информацию в Минобороны до 1 сентября, в отношении Крайнего Севера - до 30 
сентября. Призывная комиссия примет решения по 31 декабря. 

Отметим, также Минцифры подготовило проект, чтобы расширить круг претендующих на отсрочку 
специалистов, но ближайшего призыва изменения не коснутся. Планируют закрепить, что на нее смогут 
рассчитывать те, кто закончил обучение в год очередного призыва, но еще не получил диплом о высшем 
образовании. При этом документ понадобится представить на заседании призывной комиссии. 

Могут расширить и перечень ИТ-специальностей для получения отсрочки. В него хотят добавить в том 
числе приборостроение и техническую физику. 

Общественное обсуждение проекта завершат 31 июля. 
Документы: Информация Минцифры России от 16.07.2025 (https://digital.gov.ru/news/uspejte-podat-

zayavku-na-it-otsrochku-ot-srochnoj-sluzhby-3) 
Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158393) 
Цифровой рубль в бюджетном процессе: Госдума приняла поправки в третьем чтении (21.07.2025) 

Хотят скорректировать БК РФ. Среди нововведений можно выделить такие: 
- вводят понятие "счет цифрового рубля Федерального казначейства" (пп. "б" п. 1 ст. 1 проекта); 
- закрепляют особенности операций с цифровым рублем (п. 6 ст. 1 проекта); 
- участникам системы казначейских платежей дают право рассчитываться цифровым рублем (п. 5 ст. 1 

проекта). 
Внедрение цифрового рубля в бюджетный процесс будет происходить поэтапно. Планируется, что в 2025 

году его будут использовать при исполнении федерального бюджета только по перечню расходов, который 
утвердит правительство по согласованию с ЦБ РФ (ст. 2 проекта). С 2026 года цифровой рубль можно будет 
применять по любым расходам федерального бюджета, а с 2027 года - по расходам всех бюджетов (ст. 3 
проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 924067-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/924067-8) 
Реестры расходных обязательств федеральных ГРБС: Минфин опубликовал рекомендации на 2026 

год (21.07.2025) 

Ведомство установило, как именно ГРБС должны формировать реестр и вести его. Например, указали, 
какие НПА приводить в качестве первого уровня, а какие - в качестве второго. Уточнили, что допустимо временно 
указывать проект НПА, если действующий акт требует корректировки либо нужна разработка нового. 

Напомним, в реестре расходных обязательств ГРБС фиксирует все расходные обязательства, которые 
подлежат исполнению за счет выделенных ему бюджетных ассигнований. Составлять реестр надо в электронной 
форме в системе "Электронный бюджет". 

Документ: Методические рекомендации по составлению реестров расходных обязательств главных 
распорядителей средств федерального бюджета (бюджетов государственных внебюджетных фондов 
Российской Федерации) на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов 

Подтверждение постановки на учет: ФНС напомнила, что с 2026 года меняются документы 
(21.07.2025) 

Ведомство отметило, что со следующего года учет организаций, ИП и физлиц в инспекциях подтверждает 
выписка из Единого госреестра налогоплательщиков. Она содержит: 

- ИНН; 
- наименование организации или Ф.И.О.; 
- сведения об объекте учета; 
- дату постановки (снятия); 
- данные о налоговой. 
Выписку можно запросить в любой инспекции несколькими способами: 
- в электронном виде - через личный кабинет, сервис "Узнай свой ИНН" или портал Госуслуг; 
- на бумаге - лично (через представителя) или заказным письмом по почте. 
Ответ придет в течение пяти дней. Его направят так же, как был сделан запрос. 
Налоговики также указали, что инспекции больше не будут выдавать свидетельства и уведомления о 

постановке или снятии с учета. Однако менять ранее выданные документы не нужно, они остаются 
действительными. 

Кроме выписки из реестра налогоплательщиков, постановку на учет подтверждают выписки: 
- для организаций - из ЕГРЮЛ; 
- иностранных компаний - Госреестра аккредитованных филиалов, представительств иностранных юрлиц 

(РАФП); 
- ИП - ЕГРИП. 
ФНС пояснила: новый порядок сократит бумажный документооборот и сделает взаимодействие с 

инспекциями удобнее. Налогоплательщикам нужно будет меньше их посещать. 
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Документ: Информация ФНС России от 16.07.2025 
Работник ушел по соглашению, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его не восстановили 

(21.07.2025) 

Специалист счел, что с ним незаконно расторгли трудовой договор по соглашению сторон, и обратился в 
суд. Он указал, что не хотел уходить, на него оказывали давление, провели фиктивную аттестацию, грозили 
понизить в должности и уволить по отрицательным мотивам. 

Первая инстанция и апелляция встали на сторону организации. Попытка избежать увольнения по иным 
основаниям сама по себе не подтверждает того, что специалиста вынудили уйти по соглашению сторон. 

Работник совершал последовательные действия, которые указывают на его желание прекратить трудовые 
отношения. Он подал заявление об увольнении по соглашению сторон, подписал само соглашение без 
возражений и не просил его аннулировать. Вовремя получил трудовую книжку и расчет при увольнении. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 3-й КСОЮ, уже приходили. Однако встречалась и иная 
позиция, в том числе у 1-го КСОЮ. 

Документы: Апелляционное определение Свердловского областного суда от 18.04.2025 по делу N 33-
5205/2025 

Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Минпромторг считает, что преимущество не предоставляется лекарствам, которых нет в перечне 

ЖНВЛП (25.07.2025) 

По мнению ведомства, на отечественные препараты, которые не входят в перечень ЖНВЛП, не 
распространяется защитная мера в виде преимущества. 

Дело в том, что лекарства с кодами 21.10.51, 21.20.1, 21.20.21 и 21.20.23 по ОКПД 2 фигурируют в списке 
продукции с ограничением закупок. При этом преимущество применяется, только если объект (предмет) закупки 
включает хотя бы один товар, которого нет перечнях товаров с запретом и ограничением. 

Документ: Письмо Минпромторга России от 09.07.2025 N ПГ-19-6441 
Суды о формировании лота на ремонт дорог: госзаказчикам следует учитывать разъяснения ФАС 

(24.07.2025) 

Заказчик проводил конкурс на работы по ремонту участка региональной дороги. НМЦК составила более 
1,4 млрд руб. К участникам предъявляли доптребования. 

ФАС и суды сочли объект закупки слишком крупным. Заказчик не учел разъяснения по вопросу 
формирования лота для подобной закупки: 

- ремонт планировали выполнять на трассе регионального значения в II климатической зоне. В столице 
региона, в котором расположена дорога, проживает менее 1 млн человек, поэтому НМЦ лота не должна 
превышать 1,2 млрд руб.; 

- крупный лот увеличивает объем работ, значение НМЦК, размеры обеспечения заявки и контракта, что 
налагает на контрагента дополнительную финансовую нагрузку. Это ограничивает конкуренцию, поскольку 
приводит к отказу заинтересованных лиц от участия в конкурсе. 

ВС РФ поддержал выводы судов. 
Документ: Определение ВС РФ от 09.07.2025 N 305-ЭС25-6263 
Определение НМЦК для госзакупок лекарств: Минздрав и ФАС разъяснили особенности расчета 

(22.07.2025) 

Ведомства напомнили, что при определении цены (начальной цены) единицы лекарства заказчикам не 
стоит использовать информацию о препаратах, у которых: 

- нет сведений о вводе в оборот в РФ (по данным сервиса Росздравнадзора); 
- истек срок годности с даты последнего ввода в оборот в РФ (по данным госреестра лекарств). 
Также при расчете НМЦК рекомендуется проверять вступившие в силу решения ФАС или арбитражных 

судов о незаконном введении воспроизведенного препарата в гражданский оборот при наличии действующего 
патента оригинального лекарства. 

Документы: Письмо ФАС России N ТН/61566/25, Минздрава России N 25-7/и/2-13136 от 02.07.2025 
Как рассчитать НМЦК (начальную цену единицы товара) при закупке лекарственных препаратов по 

Закону N 44-ФЗ 
Госзаказчики будут включать в реестр контрактов больше данных об экстренных закупках: проект 

Минфина (21.07.2025) 

Заказчиков, которые проводят экстренные закупки у единственного поставщика, обяжут указывать в 
реестре контрактов основание для закупки. Нужно будет выбрать одно из таких значений (пп. "а" п. 2 проекта 
изменений): 

- необходимость оказания медпомощи в неотложной или экстренной форме; 
- авария; 
- предупреждение ЧС (при введении режима повышенной готовности); 
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- ликвидация ЧС; 
- оказание гуманитарной помощи; 
- иные обстоятельства непреодолимой силы. 
Новшество может заработать с 1 января 2026 года (п. 2 проекта постановления). 
Планируют и другие изменения. Общественное обсуждение инициативы завершится 24 июля. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158190) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Призыв на срочную службу в армию может стать круглогодичным - проект внесен в Госдуму 

(25.07.2025) 

Призывать на военную службу по общему правилу хотят в течение всего календарного года, а не 2 раза - 
весной и осенью. Как и сейчас, основанием будет указ президента (пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта). В период призыва 
граждане в том числе проходят медосвидетельствование и психологический отбор. 

В большинстве случаев отправлять к месту службы предлагают с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 
декабря (п. 3 ст. 1 проекта). 

Планируется, что поправки вступят в силу 1 января 2026 года (ст. 3 проекта). 
Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 973851-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/973851-8) 
Кредитные организации смогут увольнять за ошибки в работе со счетами и кредитами - проект в 

Госдуме (24.07.2025) 

Хотят разрешить увольнять сотрудников за однократное грубое нарушение обязанностей, которые 
связаны с открытием и ведением банковских счетов или кредитованием. Такое наказание предложили 
применять, если проступок повлек ущерб для организации либо ее клиентов. 

Могут позволить также отстранить сотрудника от работы, пока идет проверка по нарушению. В этот период 
ему все равно понадобится начислять зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 970855-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/970855-8) 
Прием на работу инвалидов: Минтруд хочет смягчить требования к выполнению квоты (23.07.2025) 

Предложили ввести льготы для тех, кто трудоустраивает инвалидов, получивших статус ветерана боевых 
действий после 24 февраля 2022 года. Если такому специалисту предоставляют рабочее место в самой 
компании, квоту хотят считать исполненной на 2 места. 

Сейчас данное правило подсчета применяют в отношении инвалидов I группы. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158339) 
Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
МРОТ с 1 января 2026 года планируют повысить более чем на 20% - Минтруд подготовил проект 

(23.07.2025) 

Со следующего года минимальная зарплата может вырасти до 27 093 руб. Проект проходит общественное 
обсуждение. 

Сейчас МРОТ - 22 440 руб. К 2030 году его хотят довести до 35 тыс. руб. 
Документ: Проект федерального закона 
Выплаты при ликвидации организации или сокращении штата - поправки к ТК РФ прошли третье 

чтение (22.07.2025) 

Планируют уточнить, что выходное пособие при ликвидации организации или сокращении положено также 
работникам, которые после увольнения с основного места продолжили трудиться по совместительству (пп. "а" п. 
1 проекта). 

Аналогично хотят скорректировать гарантии для тех, кто работает в районах Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностях (пп. "а" п. 2 проекта). 

Напомним, изменения предложили внести после того, как КС РФ указал: при увольнении по этим 
основаниям выплаты за период трудоустройства нужно производить в том числе совместителям. 

Документы: Проект Федерального закона N 902847-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/902847-8) 
Какие выплаты полагаются при сокращении 
Какие выплаты полагаются при сокращении в бюджетной организации 
Отсрочка от армии для ИТ-специалистов: Минцифры сообщило о приеме заявок и подготовило 

изменения (22.07.2025) 

Сотрудники ИТ-компаний с 22 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявки на отсрочку от 
срочной службы в рамках осеннего призыва. 

Жителям Крайнего Севера времени дали больше. Работники вправе направлять заявки до 6 сентября. 
Если специалист не передаст информацию, внести его в список на отсрочку организация может сама. 
В личном кабинете на Госуслугах работодатель увидит заявки сотрудников. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить перечень в Минцифры до 11 августа, для Крайнего Севера - до 11 сентября. От одной 
компании списков может быть несколько. 
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Ведомство передаст информацию в Минобороны до 1 сентября, в отношении Крайнего Севера - до 30 
сентября. Призывная комиссия примет решения по 31 декабря. 

Отметим, также Минцифры подготовило проект, чтобы расширить круг претендующих на отсрочку 
специалистов, но ближайшего призыва изменения не коснутся. Планируют закрепить, что на нее смогут 
рассчитывать те, кто закончил обучение в год очередного призыва, но еще не получил диплом о высшем 
образовании. При этом документ понадобится представить на заседании призывной комиссии. 

Могут расширить и перечень ИТ-специальностей для получения отсрочки. В него хотят добавить в том 
числе приборостроение и техническую физику. 

Общественное обсуждение проекта завершат 31 июля. 
Документы: Информация Минцифры России от 16.07.2025 (https://digital.gov.ru/news/uspejte-podat-

zayavku-na-it-otsrochku-ot-srochnoj-sluzhby-3) 
Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/158393) 
Работник ушел по соглашению, чтобы не уволили по иному основанию, - суды его не восстановили 

(21.07.2025) 

Специалист счел, что с ним незаконно расторгли трудовой договор по соглашению сторон, и обратился в 
суд. Он указал, что не хотел уходить, на него оказывали давление, провели фиктивную аттестацию, грозили 
понизить в должности и уволить по отрицательным мотивам. 

Первая инстанция и апелляция встали на сторону организации. Попытка избежать увольнения по иным 
основаниям сама по себе не подтверждает того, что специалиста вынудили уйти по соглашению сторон. 

Работник совершал последовательные действия, которые указывают на его желание прекратить трудовые 
отношения. Он подал заявление об увольнении по соглашению сторон, подписал само соглашение без 
возражений и не просил его аннулировать. Вовремя получил трудовую книжку и расчет при увольнении. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 3-й КСОЮ, уже приходили. Однако встречалась и иная 
позиция, в том числе у 1-го КСОЮ. 

Документы: Апелляционное определение Свердловского областного суда от 18.04.2025 по делу N 33-
5205/2025 

Как уволить работника по соглашению сторон 
Как уволить работника бюджетной организации по соглашению сторон 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Врожденный стеноз клапана легочной артерии надо лечить по новым клиническим рекомендациям 

(25.07.2025) 

15 июля в рубрикаторе на сайте Минздрава разместили клинические рекомендации по диагностике и 
лечению врожденного стеноза клапана легочной артерии у детей. Они заменили редакцию 2022 года. Выделим 
ряд изменений. 

Расширили пункт о лабораторной диагностике. В частности, общий анализ мочи, общий и биохимический 
анализы крови делают при первичном обследовании и поступлении в стационар, при динамическом наблюдении 
и после операции. 

Пациентам с высоким риском тромбоза после операции проводят профилактику препаратами гепарина и 
лабораторный контроль ее эффективности. 

Раздел о медреабилитации дополнили рекомендациями по физической активности детей с учетом степени 
стеноза. 

Документ: Клинические рекомендации "Врожденный стеноз клапана легочной артерии" (одобрены 
Минздравом России) 

Суды отказали клинике в увеличении объемов скорой помощи по ОМС (25.07.2025) 

Медорганизация превысила годовой объем вызовов скорой помощи. Страховые компании не оплатили 
помощь сверх плана. Комиссия отказала в корректировке объема. Клиника обратилась в суд. Первая инстанция 
решила, что требования правомерны, так как медпомощь была экстренной. Апелляция и кассация с этим не 
согласились: 

- комиссия распределяет объемы медпомощи по критериям. Клиника не указала, какие критерии нарушили 
или применили неверно; 

- закон не обязывает комиссию формировать объемы строго по предложениям медорганизаций; 
- клиника не доказала, что вызовы сверх плана были экстренными. 
К тем же выводам суды пришли и в другом деле. 
Напомним, ВС РФ обозначил правовые позиции по подобным спорам. В числе прочего он указал: клиника 

вправе получить плату за экстренную помощь сверх плана. При обращении в комиссию за получением 
дополнительных объемов клиника должна обосновать их. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 11.07.2025 по делу N А12-7448/2024 
Минпромторг считает, что преимущество не предоставляется лекарствам, которых нет в перечне 

ЖНВЛП (25.07.2025) 
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По мнению ведомства, на отечественные препараты, которые не входят в перечень ЖНВЛП, не 
распространяется защитная мера в виде преимущества. 

Дело в том, что лекарства с кодами 21.10.51, 21.20.1, 21.20.21 и 21.20.23 по ОКПД 2 фигурируют в списке 
продукции с ограничением закупок. При этом преимущество применяется, только если объект (предмет) закупки 
включает хотя бы один товар, которого нет перечнях товаров с запретом и ограничением. 

Документ: Письмо Минпромторга России от 09.07.2025 N ПГ-19-6441 
Принят стандарт услуги по протезированию инвалидов (24.07.2025) 

28 июля вступает в силу стандарт услуги по протезированию инвалидов. Услугу оказывают инвалидам, 
которые имеют в индивидуальной программе реабилитации и абилитации заключение о нуждаемости в 
протезировании. Медпомощь предоставляют амбулаторно и в стационаре, в т.ч. дневном. 

Клиника должна иметь нужные помещения и обязательных специалистов в штате. К ним отнесли, в 
частности, травматолога-ортопеда (его может заменить хирург), инструктора по лечебной физкультуре, 
медсестру по физиотерапии и техника-протезиста. 

Рекомендуемых специалистов можно привлечь по гражданско-правовому договору или договору с другой 
организацией. Среди них - терапевт, инструктор-методист по адаптивной физкультуре и медсестра по массажу. 

Нужно обеспечить доступность для инвалидов зданий, помещений и прилегающей территории. 
Документ: Приказ Минтруда России от 18.06.2025 N 382н 
Предложено продлить упрощенный допуск к работе хирургов, травматологов и анестезиологов 

(24.07.2025) 

Особый порядок допуска врачей к работе на должностях анестезиолога-реаниматолога, травматолога-
ортопеда и хирурга будет действовать по 31 декабря 2026 года, если изменения примут. Пока срок ограничен 1 
сентября 2025 года. 

Мера показала свою эффективность в повышении укомплектованности клиник врачами данных профилей, 
поэтому ее хотят продлить. Проект проходит общественное обсуждение до 28 июля включительно. 

Напомним, порядок предусматривает 2 варианта профпереподготовки: 
- обучение по дополнительной программе (не менее 1296 ч) при наличии диплома по специальности 

"Лечебное дело" или "Педиатрия" и аккредитации по одной из этих специальностей; 
- обучение по дополнительной программе (не менее 504 ч) при наличии диплома по специальности 

"Лечебное дело" или "Педиатрия", интернатуры (ординатуры), аккредитации или сертификата по одной из 
специальностей укрупненной группы "Клиническая медицина". 

В обоих случаях врач должен пройти аккредитацию по новой специальности. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Минздрав утвердил порядок медосвидетельствования судоводителей маломерных судов 

(23.07.2025) 

1 марта 2026 года вступают в силу нормы, которые регулируют обязательное медосвидетельствование 
судоводителей маломерных судов: 

- порядок освидетельствования; 
- форма заключения о наличии (отсутствии) медицинских противопоказаний или ограничений; 
- порядок оформления и выдачи заключения; 
- перечень медицинских противопоказаний и ограничений. 
Клиника должна иметь лицензию на работы (услуги) по терапии или общей врачебной практике, 

офтальмологии, неврологии, оториноларингологии, функциональной диагностике и медосвидетельствованию на 
наличие противопоказаний к управлению транспортом. 

Осмотр психиатра и психиатра-нарколога, химико-токсикологические исследования, анализы крови и мочи 
на хроническое употребление алкоголя проводят государственные и муниципальные клиники. 

Документ приняли для исполнения Закона о безопасности людей на водных объектах, который вступает в 
силу 1 сентября 2025 года. 

Документ: Приказ Минздрава России от 15.07.2025 N 414н 
Рак ободочной кишки: опубликованы новые клинические рекомендации (23.07.2025) 

Диагностику и лечение рака ободочной кишки и ректосигмоидного перехода у взрослых надо проводить по 
новым клиническим рекомендациям. Их разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 11 июля. Выделим часть 
отличий от версии 2022 года. 

В список диагнозов добавили карциному in situ ободочной кишки (D01.0). 
Уточнили параметры, которые нужно отразить в макро- и микроскопическом описании при патолого-

анатомическом исследовании биопсийного материала. 
Режим химиотерапии и дозы препаратов в схеме может изменить лечащий врач. Отклонение от 

инструкции к препаратам должно быть оправдано клинической ситуацией и подтверждено решением врачебной 
комиссии. 

Изменили критерии оценки качества медпомощи. В частности, проверят, проведен ли врачебный 
консилиум при изолированных метастазах в печени (легких) для оценки резектабельности очагов. 

Документ: Клинические рекомендации "Рак ободочной кишки и ректосигмоидного перехода" (одобрены 
Минздравом России) 
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Хламидийная инфекция у детей: 19 июля вступает в силу новый стандарт медпомощи (22.07.2025) 

Минздрав обновил стандарт медпомощи детям при хламидийной инфекции. Выделим часть изменений. 
При диагностике всем пациентам делают анализы крови на гепатит В и С, ВИЧ-1 и ВИЧ-2. 
В список лекарств добавили миноциклин и амоксициллин, исключили джозамицин. 
Средний срок лечения увеличили с 41 до 43 календарных дней. 
Документ: Приказ Минздрава России от 11.06.2025 N 350н 
Определение НМЦК для госзакупок лекарств: Минздрав и ФАС разъяснили особенности расчета 

(22.07.2025) 

Ведомства напомнили, что при определении цены (начальной цены) единицы лекарства заказчикам не 
стоит использовать информацию о препаратах, у которых: 

- нет сведений о вводе в оборот в РФ (по данным сервиса Росздравнадзора); 
- истек срок годности с даты последнего ввода в оборот в РФ (по данным госреестра лекарств). 
Также при расчете НМЦК рекомендуется проверять вступившие в силу решения ФАС или арбитражных 

судов о незаконном введении воспроизведенного препарата в гражданский оборот при наличии действующего 
патента оригинального лекарства. 

Документы: Письмо ФАС России N ТН/61566/25, Минздрава России N 25-7/и/2-13136 от 02.07.2025 
Как рассчитать НМЦК (начальную цену единицы товара) при закупке лекарственных препаратов по 

Закону N 44-ФЗ 
При медпомощи детям с вирусными кишечными инфекциями применяют клинические 

рекомендации (21.07.2025) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению вирусных кишечных инфекций 
(гастроэнтеритов) у детей. Документ разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 8 июля. 

Диагноз устанавливают на основе эпидемиологического анамнеза, анализа жалоб, данных клинического 
обследования и этиологической диагностики. У всех пациентов среди прочего измеряют температуру тела, 
частоту сердцебиений, массу тела. При необходимости делают копрологическое исследование кала, общий 
анализ мочи, УЗИ органов брюшной полости и др. 

Метод лечения вирусных гастроэнтеритов зависит от клинической картины, степени тяжести заболевания, 
наличия осложнений. Можно назначить оральную регидратацию. Когда она не эффективна - инфузионную 
терапию. Пациентам с диареей рекомендуют кишечные адсорбенты на основе диоктаэдрического смектита. При 
повторных или многократных рвотах используют противорвотные препараты, при болевом синдроме - папаверин 
или дротаверин. 

Больным старше 2 лет назначают диету с механическим и химическим щажением. У детей раннего 
возраста сохраняют естественное вскармливание. При искусственном вскармливании можно применять детские 
диетические смеси. 

Детей с вирусными гастроэнтеритами выявляют врачи всех специальностей и средний медперсонал 
медорганизаций. Ведут учет таких пациентов. Информацию о каждом выявленном случае заболевания в течение 
2 ч передают по телефону в территориальный орган санэпиднадзора. Туда же в течение 12 ч направляют 
экстренное извещение. 

Документ: Клинические рекомендации "Вирусные кишечные инфекции (гастроэнтериты) у детей" 
(одобрены Минздравом России) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Проект о создании реестра ювелирных магазинов прошел Госдуму (25.07.2025) 

В ГИИС ДМДК появится реестр объектов розничной торговли, где продаются ювелирные и иные изделия 
из драгоценных металлов или камней. Вести его будет Федеральная пробирная палата (ФПП). Совфед 
рассмотрит такие поправки на ближайшем заседании 25 июля. 

Кроме того, ФПП совместно с Центробанком утвердит перечень изделий, содержащих драгоценные 
металлы и камни, которые ломбарды не будут принимать в залог. 

Планируется, что эти новшества заработают с 1 марта 2026 года. 
Документ: Проект Федерального закона N 835251-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/835251-8) 
В систему маркировки "Честный знак" планируется включать больше сведений о пищевой 

продукции (24.07.2025) 

Участники оборота пищевой продукции, которую нужно маркировать, смогут добровольно вносить в 
систему "Честный знак" информацию, необходимую для оценки пользы товара. Проект об этом проходит 
общественное обсуждение до 31 июля включительно. 

По своему желанию производители и импортеры при регистрации продукции в системе будут указывать 
такие сведения: 

- о пищевой ценности (количестве белков, жиров, углеводов, калорийности); 
- количестве соли, пищевых волокон, трансизомеров жирных кислот, добавленного сахара; 
- витаминах и минеральных веществах. 
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Если товары уже зарегистрированы, то хозсубъект сможет дополнить имеющиеся данные новой 
информацией. 

Поправки касаются молочной продукции, безалкогольных напитков и соков, икры осетровых и лососевых, 
растительных масел и масложировой продукции, отдельных видов консервов и бакалеи. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=158453) 

Появились справочники ЕАЭС, необходимые для оформления электронных паспортов ТС и 
самоходных машин (23.07.2025) 

С 9 августа 2025 года вводятся в действие два справочника, которые применяются при работе с 
системами электронных паспортов ТС (их шасси), самоходных машин и иных видов техники стран-участников 
ЕАЭС. 

Первый устанавливает соответствие между годом изготовления ТС (его шасси) и символом в 
идентификационном номере такого средства (его шасси). Годам выпуска 1980 - 2000, 2010 - 2030 и 2040 
соответствуют буквенные обозначения, а годам выпуска 2001 - 2009 и 2031 - 2039 - цифровые. 

Второй справочник определяет коды и наименования техники, которая используется как базовая 
(принимается за основу при разработке ТС, самоходных машин и иных видов техники). 

Документы: Решение Коллегии ЕЭК от 07.07.2025 N 64 
Решение Коллегии ЕЭК от 07.07.2025 N 67 
МЧС напомнило правила устройства эвакуационных выходов (22.07.2025) 

Выход из лестничной клетки через вестибюль не является выходом непосредственно наружу, сообщило 
ведомство. 

Выходы из лестничной клетки типа Н2 в вестибюль надо проектировать по СП 7.13130.2013 о 
противопожарных требованиях к системам отопления, вентиляции и кондиционирования. Данные выходы можно 
обустраивать без тамбур-шлюза. В этом случае при расчете расхода воздуха, который поступает в лестничные 
клетки из систем приточной противодымной вентиляции, следует учитывать одновременное открытое состояние: 

- дверей на этаже, где возник пожар; 
- дверей одного из выходов (в вестибюль, фойе, холл или наружу). 
Принимать во внимание нужно большее из значений. 
Документ: Письмо ФГБУ ВНИИПО МЧС России от 09.07.2025 N ИГ-117-1278-13-4 
Контроль за соблюдением требований к продукции: у Росстандарта появится новое основание для 

проверок (21.07.2025) 

В перечень индикаторов риска при надзоре за выполнением требований техрегламентов для колесных ТС 
(шасси), их компонентов, бензина, дизельного и судового топлива, мазута, электроэнергии включили третий 
показатель. Новшества вступят в силу 26 июля 2025 года. 

Индикатор сработает, если Росстандарт установит, что изготовитель товаров, которые находятся в 
обращении у контролируемого лица, отсутствует по адресу производства (ведения деятельности). Речь идет об 
адресе из паспорта, документов об оценке соответствия или эксплуатации продукции либо из ее маркировки. 

Документ: Приказ Минпромторга России от 30.01.2025 N 418 
 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 18.07.2025 N 91-ОЗ 
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты в связи с преобразованием отдельных 

исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 15.07.2025) 
 
В Законе Кемеровской области от 26.12.2009 N 136-ОЗ "Об организации и обеспечении отдыха и 

оздоровления детей" уточнены полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса общей 
компетенции: содействует занятости учащихся и студентов в рамках проведения молодежных мероприятий и 
инициатив; содействует участию детей в молодежных мероприятиях и инициативах; взаимодействует с 
исполнительными органами иных субъектов Российской Федерации в случае направления детей в организации 
отдыха детей и их оздоровления, находящиеся за пределами территории Кемеровской области - Кузбасса; 
осуществляет иные полномочия. 

В Законе Кемеровской области от 17.01.2017 N 9-ОЗ "О разграничении полномочий между органами 
государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере профилактики правонарушений" уточнены 
полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющего полномочия в сфере 
социальной поддержки населения, труда и занятости: участвует в разработке и реализации государственных 
программ Кемеровской области - Кузбасса в сфере профилактики правонарушений; осуществляет профилактику 
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правонарушений в формах ресоциализации, социальной адаптации, правового просвещения и правового 
информирования, а также помощи лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать 
таковыми; осуществляет профилактику правонарушений в форме социальной реабилитации в государственных 
учреждениях социальной защиты, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса; осуществляет 
иные полномочия в сфере профилактики правонарушений. Утратили силу: статья 6-1. Полномочия 
исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющего полномочия в сфере науки, 
высшего образования и молодежной политики и статья 11. Полномочия исполнительного органа Кемеровской 
области - Кузбасса, осуществляющего полномочия в сфере труда и занятости. 

В статье 3 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 21.12.2023 N 122-ОЗ "О регулировании некоторых 
вопросов в сфере пробации" уточнены полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса в 
сфере социальной поддержки населения, труда и занятости: в пределах своей компетенции принимает 
нормативные правовые акты в области занятости, ресоциализации, социальной адаптации и социальной 
реабилитации осужденных и лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде 
принудительных работ или лишения свободы; осуществляет организацию предоставления в государственных 
организациях социального обслуживания Кемеровской области - Кузбасса социальных услуг лицам, отбывшим 
уголовные наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, и (или) лицам, которым были 
назначены иные меры уголовно-правового характера, которые оказались в трудной жизненной ситуации; 
обеспечивает содействие органами службы занятости в трудоустройстве лицам, направленным в органы службы 
занятости уголовно-исполнительной инспекцией; обеспечивает взаимодействие органов службы занятости с 
уголовно-исполнительными инспекциями на основе соглашения о взаимодействии, определяющего порядок 
информационного обмена, в том числе об имеющихся вакансиях на рынке труда, условиях труда, о заработной 
плате и квалификационных требованиях к соискателям вакансий, в целях содействия в трудоустройстве лицам, 
направленным в органы службы занятости уголовно-исполнительной инспекцией; осуществляет иные 
полномочия в сфере пробации. Исключен пункт о полномочиях исполнительного органа Кемеровской области - 
Кузбасса в сфере труда и занятости населения. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.07.2025 N 444 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

23.12.2021 N 774 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в 
области обращения с животными на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Установлено, что государственный контроль (надзор) осуществляется без проведения плановых 
контрольных (надзорных) мероприятий. Изменен срок направления ответа Управлением контролируемому лицу 
по результатам рассмотрения возражения на предостережение с 30 календарных дней на 15 рабочих дней. 
Уточнены порядок проведения обязательного профилактического визита и порядок проведения 
профилактического визита по инициативе контролируемого лица. Дополнено, что инспекционный визит, 
выездная проверка, рейдовый осмотр могут проводиться с использованием средств дистанционного 
взаимодействия, в том числе посредством видео-конференц-связи, а также с использованием мобильного 
приложения "Инспектор". 

 
ЖИЛИЩЕ 
 
Постановление администрации г. Кемерово от 23.07.2025 N 2475 
"Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги 

"Включение молодых семей в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей 
федерального проекта "Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по 
оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-
коммунальных услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и 
комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" 

 

Муниципальная услуга предоставляется молодым семьям, в том числе молодым семьям, имеющим одного 
ребенка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполным 
молодым семьям, состоящим из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, 
и одного ребенка и более. Семьи должны соответствовать требованиям: возраст каждого из супругов либо 
одного родителя в неполной семье на день принятия решения о включении молодой семьи в список 
претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет; молодая семья 
признана нуждающейся в жилом помещении; наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо 
иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей 
размер предоставляемой социальной выплаты. 

При определении уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения учитывается суммарный 
размер общей площади всех пригодных для проживания жилых помещений, занимаемых членами молодой 
семьи по договорам социального найма, и (или) жилых помещений и (или) части жилого помещения (жилых 
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помещений), принадлежащих членам молодой семьи на праве собственности. При определении уровня 
обеспеченности общей площадью жилого помещения в случае использования социальной выплаты не 
учитывается жилое помещение, приобретенное (построенное) за счет средств жилищного кредита, 
обязательства по которому полностью не исполнены, либо не исполнены обязательства по кредиту (займу) на 
погашение ранее предоставленного жилищного кредита. Установлен исчерпывающий перечень документов, 
необходимых для предоставления муниципальной услуги, стандарт предоставления муниципальной услуги, 
состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур. 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 25.08.2021 N 2411 "Об 
утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Включение молодых семей 
в состав участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы 
"Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных 
услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и 
коммунальными услугами граждан Российской Федерации". 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 18.07.2025 N 2398 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 25.08.2021 N 2419 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Прием заявлений, 
документов граждан на включение в реестр получателей долгосрочных целевых жилищных займов, 
социальных выплат на приобретение (строительство) жилых помещений" 

 

Внесены изменения в категории граждан, имеющих право на включение в реестр. В частности, исключены 
работники организаций общественного транспорта, категория граждан "молодые специалисты" заменена на 
"начинающие специалисты". Скорректированы стандарт предоставления муниципальной услуги, состав, 
последовательность выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.07.2025 N 445 
"О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Кемеровской области - 

Кузбасса" 
 

Внесены изменения в Порядок назначения и выплаты ежемесячной социальной выплаты детям (в том 
числе находящимся под опекой (попечительством), пасынкам, падчерицам граждан, принимающих участие в 
специальной военной операции, обучающимся на платной основе по очной форме обучения в образовательных 
организациях высшего образования (их филиалах), расположенных на территории Кемеровской области - 
Кузбасса, имеющих лицензию на осуществление образовательной деятельности и прошедших государственную 
аккредитацию, утвержденный постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2022 N 
927 "О мерах по реализации статьи 7 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2022 N 115-ОЗ "О мерах 
социальной поддержки семей граждан, принимающих участие в специальной военной операции". 

Уточнен перечень прилагаемых к заявлению документов. В частности, введены: копия документа, 
подтверждающего установление опеки (попечительства) участника специальной военной операции над 
студентом; копия документа, подтверждающего установление опеки (попечительства) супруги (супруга) 
участника специальной военной операции над студентом. Из перечня исключены: копия лицензии 
образовательной организации; копия свидетельства о государственной аккредитации образовательной 
организации. Определено, что ответственное лицо образовательной организации формирует пакет документов 
по каждому студенту и в течение 7 рабочих дней со дня регистрации документов представляет документы, 
поданные студентом, в Министерством образования Кузбасса с приложением: списка студентов, претендующих 
на ежемесячную социальную выплату; справки об обучении студента на платной основе по очной форме 
обучения в образовательной организации, подписанной руководителем или уполномоченным должностным 
лицом образовательной организации и заверенной печатью образовательной организации; заверенной копии 
лицензии образовательной организации; заверенной копии свидетельства об аккредитации образовательной 
организации. Студент обязан сообщить в образовательную организацию о наступлении обстоятельств, 
вследствие которых им утрачено право на предоставление ежемесячной социальной выплаты, путем подачи 
письменного заявления не позднее 10 дней с даты наступления указанных обстоятельств. В течение 10 дней с 
даты получения письменного заявления от студента образовательные организации информируют Министерство 
о наступлении событий, влекущих прекращение предоставления студенту ежемесячной социальной выплаты. 

Внесены изменения в Порядок оплаты обучения детей, в том числе находящихся под опекой 
(попечительством), пасынков, падчериц граждан, принимающих участие в специальной военной операции, 
обучающихся в образовательных организациях высшего образования (их филиалах), находящихся на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, утвержденный постановлением Правительства Кемеровской 
области - Кузбасса от 30.12.2022 N 928 "Об утверждении размера и Порядка оплаты обучения детей, в том числе 
находящихся под опекой (попечительством), пасынков, падчериц граждан, принимающих участие в специальной 
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военной операции, обучающихся в образовательных организациях высшего образования (их филиалах), 
находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса". 

Скорректирован перечень прилагаемых к заявлению документов. В частности, из перечня прилагаемых к 
заявлению документов исключены: копия лицензии образовательной организации; копия свидетельства о 
государственной аккредитации образовательной организации. Определено, что студенты, право которых на 
оплату обучения возникло в период обучения в образовательной организации, представляют документы не 
позднее 15 дней до конца текущего семестра обучения. Ответственное лицо образовательной организации 
формирует пакет документов по каждому студенту и в течение 7 рабочих дней со дня регистрации документов 
представляет документы в Министерство образования Кузбасса с приложением: списка студентов, 
претендующих на оплату обучения; счета-фактуры с указанием стоимости одного семестра обучения и копии 
приказа об установлении стоимости семестра обучения; заверенной копии лицензии образовательной 
организации; заверенной копии свидетельства об аккредитации образовательной организации. Студент обязан 
сообщить в образовательную организацию о наступлении обстоятельств, вследствие которых им утрачено право 
на оплату обучения, путем подачи письменного заявления не позднее 10 дней с даты наступления указанных 
обстоятельств. В течение 10 дней с даты получения письменного заявления от студента образовательные 
организации информируют Министерство о наступлении событий, влекущих прекращение предоставления 
студенту меры социальной поддержки в виде оплаты обучения. Для подтверждения права студента на оплату 
обучения в течение 10 дней с начала очередного семестра образовательная организация представляет в 
Министерство: справку об обучении студента в образовательной организации, подписанную руководителем 
образовательной организации или иным уполномоченным лицом и заверенную печатью образовательной 
организации; заверенные копии свидетельства об аккредитации образовательной организации, лицензии 
образовательной организации; счет-фактуру с указанием стоимости одного семестра обучения. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 18.07.2025 N 2431 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 10.06.2021 N 1617 "Об 

утверждении порядка оказания адресной социальной помощи в форме денежной выплаты жителям 
города Кемерово, оказавшимся в трудной жизненной ситуации" 

 

Уточнено понятие членов семей участников специальной военной операции, которые имеют право на 
денежную выплату: супруги участников специальной военной операции; дети, в том числе находящиеся под 
опекой (попечительством), пасынки, падчерицы участников специальной военной операции; родители участников 
специальной военной операции; полнородные и неполнородные братья и сестры погибших участников 
специальной военной операции, дедушки и бабушки как со стороны отца, так и со стороны матери (если 
отсутствуют дети, родители, полнородные и неполнородные братья и сестры); иные граждане, фактически 
взявшие на себя обязанности по погребению погибшего участника военной операции и организации 
поминального обеда. Вышеперечисленным гражданам адресная социальная помощь предоставляется без 
подтверждения дохода и определения жилищно-бытовых условий. 
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